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1 當二極體於逆向偏壓時，下列敘述何者正確？ 
 空乏區變寬、障壁電位減少 空乏區變寬、障壁電位增加 
空乏區變窄、障壁電位減少 空乏區變窄、障壁電位增加 

2 若一電源頻率為 50 Hz，經半波整流後，輸出電壓漣波頻率為何？ 
 25 Hz 50 Hz 60 Hz 100 Hz 

3 如圖所示電路，稽納（Zener ）二極體之崩潰電壓VZ＝16 V，請問此稽納二極體之消耗功率約等於
多少？ 

=5kΩR10 W 
6.4 mW 
8 mW 
10.6 mW 
 

4 如圖所示電路，基極電壓為 0.7 V，集極電壓為 2 V，若熱電壓VT ＝25 mV，請問基極交流電阻rπ等
於多少？ 
200 Ω 
250 Ω 
400 Ω 
450 Ω 
 
 
 

5 有一N通道空乏型MOSFET的汲極飽和電流IDSS＝8 mA，截止電壓VGS(off)＝-4 V，則在VGS＝0 V的情
況下，請問汲極電流ID＝？ 
8 mA 12 mA 16 mA 20 mA 

6 如圖所示電路，若VDD＝3 V，IREF＝0.1 mA，Q1、Q2及Q3之轉導gm＝20 mA/V，輸出電阻ro＝20 kΩ，請
問電壓增益約等於多少？ 
-100 
-200 
-400 
-800 
 
 
 
 

7 如圖所示電路，其功能為何？ 
低通濾波器 
高通濾波器 
半波整流器 
全波整流器 
 

Vz =5kΩR20V 2

+VDD

Q Q3 2

Vo

I VREF Qi 1

DV
O

+i
VPA o

-
RL
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8 如圖所示電路，請問輸出電壓 Vo＝？ 
10 V 
-10 V R2
12 V R1

V-12 V 1

 Vo
 
 
 
 
 

9 有一差動放大器，假設其差動增益為 1000，共模增益為 1，請問此差動放大器之共模拒斥比（CMRR）
約等於多少？ 
20 dB 30 dB 40 dB 60 dB 

±10 若運算放大器的迴轉率（slew rate ） 為 0.5 V/μs，其輸出訊號為峰值 5 V 的對稱三角波，則在不

失真的情況下，此訊號最高頻率等於多少？ 
20 kHz 25 kHz 30 kHz 50 kHz 

11 如圖所示電路，請問Q 與Q 所構成之放大器的組態分別為何？ 1 2

Q1：共射極Q2：共集極 +5V
Q1：共射極Q ：共基極 2

Q1：共基極Q2：共射極 3kΩ 
Q1：共集極Q2：共基極 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 在串聯－串聯之負回授電路，若與其未加上回授時比較，則此回授電路之輸入阻抗及輸出阻抗會有

何變化趨勢？ 
輸入阻抗減少，輸出阻抗減少 輸入阻抗減少，輸出阻抗增加 
輸入阻抗增加，輸出阻抗減少 輸入阻抗增加，輸出阻抗增加 

13 若 A 類功率放大器的負載為電阻性負載，請問其最高效率約等於多少？ 
25% 50% 78.5% 100% 

14 下列何種功率放大器通常作為射頻（RF）調諧放大器使用？ 
A 類功率放大器 B 類功率放大器 AB 類功率放大器 C 類功率放大器 

15 電源電路中的 RC 濾波器是屬於下列何種濾波器？ 
帶通濾波器 高通濾波器 低通濾波器 帶拒濾波器 

16 如圖所示電路，假設電晶體 M 的輸出電阻及輸出電容可忽略不計，請問此電路具有何種濾波特性？ 
低通 
高通 
帶通 
全通 
 
 

20kΩ ∞ vo

6kΩ Q2 i∞ o

10kΩ

v Qi 1
∞ii

20kΩ ∞ 2kΩ

vo

vi
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17 如圖所示電路，請問其高頻電壓增益約等於多少？ 
0 dB 
-10 dB 
-20 dB 
-30 dB 
 
 

V i

18 如圖所示電路，若要消除運算放大器輸入偏壓電流（input bias current）的效應，則R3之電阻值應為： 
R1 
R2 R1
R1＋R2 
R1 // R2 
 

19 如圖所示電路，其功能為何？ 
弦波產生器 
方波產生器 
鋸齒波產生器 
三角波產生器 
 
 
 
 
 

20 如圖所示電路，其功能為何？ 
哈特萊振盪器 
考畢子振盪器 
韋恩電橋振盪器 
RC 移相振盪器 
 
 
 
 
 
 

21 如圖所示電路，vA、vB及vB C為輸入，vY為輸出，於正邏輯系統中，其功能為何？ 
AND 閘 
OR 閘 
NAND 閘 
NOR 閘 
 
 
 
 
 
 
 

vYvA

vBB

vC

v voutin

R3

Vo

+5V
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22 如圖所示電路，A 與 B 為輸入，Y 為輸出，於正邏輯系統中，其功能為何？ 22 如圖所示電路，A 與 B 為輸入，Y 為輸出，於正邏輯系統中，其功能為何？ 

AND 閘 AND 閘 
OR 閘 OR 閘 
NAND 閘 NAND 閘 
NOR 閘 NOR 閘 
  
  
  
  
  
  

23 如圖所示電路，其功能為何？ 23 如圖所示電路，其功能為何？ 
NMOS 反相器 NMOS 反相器 
PMOS 反相器 PMOS 反相器 
CMOS 反相器 CMOS 反相器 
BJT 反相器 BJT 反相器 
  
  
  

24 如圖所示電路，A與B為輸入，v

VDD

-VSS

R2

R1

D1

D2
B

Vout

VD0

VD

ID

o為輸出，於正邏輯系統中，其功能為何？ 24 如圖所示電路，A與B為輸入，v
AND 閘 AND 閘 
OR 閘 OR 閘 
NAND 閘 NAND 閘 
NOR 閘 NOR 閘 
  
  
  
  
  
  
  
  

25 今有一二極體電路如下左圖所示，假設二極體元件的電流-電壓（I-V）特性曲線如下右圖所示：導通

後，二極體的端電壓為VD0＝0.7 V，不考慮二極體導通的串聯電阻效應。已知VDD＝10 V、VSS＝5 V、

R1＝5 kΩ、R2＝10 kΩ。試研判此電路中兩顆二極體的導通情形： 

25 今有一二極體電路如下左圖所示，假設二極體元件的電流-電壓（I-V）特性曲線如下右圖所示：導通

後，二極體的端電壓為V

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
二極體 D1 導通、二極體 D2 不導通 二極體 D1、二極體 D2 都不導通 二極體 D1 導通、二極體 D2 不導通 二極體 D1、二極體 D2 都不導通 
二極體 D1、二極體 D2 都導通 二極體 D1 不導通、二極體 D2 導通 二極體 D1、二極體 D2 都導通 二極體 D1 不導通、二極體 D2 導通 

為輸出，於正邏輯系統中，其功能為何？ o

vo

＝0.7 V，不考慮二極體導通的串聯電阻效應。已知V ＝10 V、VDD SSD0 ＝5 V、

R1＝5 kΩ、R2＝10 kΩ。試研判此電路中兩顆二極體的導通情形： 

VDD

-VSS

R2

R1

D1

D2
B

Vout

VD

ID

VD0
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A B C

26 有一商用 BJT 電晶體元件其三支接腳分別標記為 A、B、C，又僅有一具電阻計可利用。試利用此電

阻計研判此電晶體之型態與接腳。設此電阻計的(+)端輸出相對於(-)端+1.5 V 的直流電壓，內有電阻

限制最大電流，避免燒毀元件，由通過(+)(-)端兩端點接腳之電流換算求得電阻。今試取任意兩接腳

進行導通測試，測量裝置圖與測量結果如下所示。有關此電晶體之型式與接腳之敘述，下列敘述何

者最為正確？ 
 
 
 
 
 

(+)端 (-)端 測量結果 
A B 不導通 
B A 導通 
A C 不導通 
C A 導通 
B C 不導通 
C B 不導通 

此電晶體為 NPN 型，且接腳 A 為基極（Base） 此電晶體為 NPN 型，且接腳 C 為基極（Base） 
此電晶體為 PNP 型，且接腳 A 為基極（Base） 此電晶體為 PNP 型，且接腳 C 為基極（Base） 

27 有一p通道增強型（p-channel enhance mode）之MOSFET元件，不考慮輸出電阻效應，已知其iD-vDS電

流電壓特性曲線如下圖所示，其中電壓v 、電流i 均採用絕對值。若考慮vDS D GS的極性，試研判其飽和

電流|i

|vDS|

|iD|

飽和區
vGS

vGS

|iD|

vGS

|iD|

vGS

|iD|

vGS

|iD|

A

B

RO

VDD

-VSS

I0

vS

vG

D|與v 的關係以下列那一曲線最為正確？ GS

 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 

28 今有一單級放大器的電路如下所示，其中定電流源I0部分具有一有限之輸出電阻RO。在進行小信號等效

電路分析時，設信號由輸入端vG輸入，v 為輸出信號。試研判此電路為何種組態（Configuration）？ S

 
 
 
 
 
 
 
 
Common Drain（CD）  Common Gate（CG） 
Common Source（CS） Common Body（CB） 
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29 今有一矽BJT差動放大器（Differential amplifier）的電路如下左圖所示，其中Q1、Q2 兩電晶體特性完全相

同，定電流源I 部分具有一有限之輸出電阻R0 IO。在進行共模特性分析（Common mode analysis）時，

本電路可簡化成一單電晶體放大器之半電路（Half circuit），其電路如下右圖所示。設Q3 的特性與

Q1、Q2 完全相同，有關此等效電路其他各元件與原電路對應元件之間的關係，下列敘述何者最為正

確？ 
 

RIOC

VCCC

-VEEC

I0C

vCC
vCMC Q3

RCC

RIO

VCC

-VEE

I0

vC1vCM Q1

RC

vC2 vCMQ2

RC

 
 
 
 
 
 
 
 
 
I

R

VI(s)
IO(s)C

VO(s)

C

U1

R2

R1

VI(s)
VO(s)

0C＝2 I0 RI0C＝2 RI0 RCC＝2 RC vCC＝2 vC1＝2v  C2

(s)/V30 有一放大器電路的頻率響應轉移函數（Transfer function）F(s)＝VO I(s)如下所示，其中

s＝jω＝j2πf： 

2106
1

10)(

×
+

=

π
s
ssF

，在製作絕對值|F(s)|的波德曲線圖（Bode plot）時，欲估計在頻率 f＝3 kHz 時的

線段斜率，下列敘述何者最為正確？ 
此線段斜率大於+10 dB/decade 
此線段斜率落在-10 dB/decade 至+10 dB/decade 之間 
此線段斜率落在-30 dB/decade 至-10 dB/decade 之間 
此線段斜率小於-30 dB/decade 

31 有一放大器電路的頻率響應轉移函數（Transfer function）F(s)＝V (s)/VO I(s)如下所示，其中

s＝jω＝j2πf： 

2106
1

10)(

×
+

=

π
s
ssF

，在製作絕對值|F(s)|的波德曲線圖（Bode plot）時，欲估計在頻率 f＝3 kHz 時的相

角，下列敘述何者最為正確？ 
此相角大於 60°  此相角落於 30°至 60°之間 
此相角落於-30°至 30°之間 此相角小於-30° 

)(
)(

sV
sV

I

O32 有一放大器輸入部分的小信號等效電路如下所示，今定義電容 C 的端電壓為輸出電壓，試分析

的轉移函數可能的頻率響應特性： 
高通響應（High-pass response） 
低通響應（Low-pass response） 
帶通響應（Band-pass response） 
帶斥響應（Band-reject response） 

33 今有一階 Op Amp-RC 電路所製作的主動式濾波器（Active filter）如下圖所示。設放大器 U1 為理想

的電壓放大器，且 R1＝R2。此電路屬於那一種濾波器類型？ 
低通濾波器（Low-pass filter） 
高通濾波器（High-pass filter） 
帶通濾波器（Band-pass filter） 
全通濾波器（All-pass filter） 
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、Q34 今有一NMOS邏輯反相器（Inverter）的電路如下左圖所示，已知電晶體Q1 2特性均相同。此電路

之電壓轉移特性（Voltage transfer characteristic）如下右圖所示。在此電壓轉移曲線所標示的四個工

作點中：A點為v ＝0 V的工作條件；B點為電壓轉移曲線斜率＝-1 的工作條件；C點為v

VDD

vO
vI

Q2

Q1

vO

vI

C

B

D
A

VDD

斜率=-1

( )tVP ωsin
VOVI=

R2R1

U1

VO

R2R1

U1

R3C

VO

R2R1

U1

R3C1 C2 R4

ID

I O＝0.5VDD的

工作條件；D點為v ＝VI DD的工作條件，試研判那一工作點的功率損耗最少？ 
 A 
 B 
 C 
 D 
 
 
 
 

35 有一放大器應用電路，設放大器U1 為理想放大器，且飽和電壓（Saturation voltage）為+10 V與-10 V，亦

即輸出電壓侷限在-10 V到+10 V之間。設電阻R1、R2 均相等，今輸入電壓V 為振幅VI P＝1 V之正弦

波，試研判輸出電壓V 之反應： O

 
 
 
 
 
 
 
 

IO V
R
RV

1
2

=VO將落入一定值不再變動  產生振幅為 2 V的正弦波放大輸出 

VO產生振幅為 10 V的正弦波輸出 VO產生振幅為+10 V的方波輸出 
36 有一放大器應用電路，設放大器U1 為理想放大器，且飽和電壓（Saturation voltage）為+10 V與-10 V，亦

即輸出電壓侷限在-10 V到+10 V之間。設電阻R1、R2、R3 均相等，試研判輸出電壓V 可能之波形： O

 
 
 
 
 
 
VO產生正弦波輸出  VO產生方波輸出 
VO產生鋸齒波輸出  VO穩定處於 10 V或-10 V的穩態中 

37 有一放大器振盪電路，設放大器U1 為理想放大器，已知R2＝2 kΩ、R1＝1 kΩ、R3＝R4＝3 kΩ、C1
＝C2＝1 pF，試研判輸出電壓V 可能之振盪頻率： O

接近 25 MHz 
接近 50 MHz 
接近 100 MHz 
接近 150 MHz 
 

C1  
 
 

38 今有一二極體電路如下左圖所示，假設二極體元件均為理想二極體，其電流-電壓（I-V）特性曲線如
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＝0 V，不考慮二極體導通的串聯電阻效應。已知V下右圖所示：順向導通電壓為V PD0 ＝2 V，試研判

此電路中有關C1 的描述，下列那一敘述最為正確？ 
 

C1
C2D1

D2

( )tVP ωsin

A B

Vout

 
 
 
 
 
 
C1 的端電壓接近 2 V 且 A 節點電壓比 B 節點電壓高 
C1 的端電壓接近 2 V 且 A 節點電壓比 B 節點電壓低 
C1 的端電壓接近 4 V 且 A 節點電壓比 B 節點電壓低 
C1 的端電壓接近 4 V 且 A 節點電壓比 B 節點電壓高 

39 今有一使用Zener二極體電路如下左圖所示，假設二極體元件的電流-電壓（I-V）特性曲線如下右圖

所示：順向導通電壓為V ＝0.7 V，逆向崩潰電壓為VD0 Z0＝5 V，不考慮導通的串聯電阻效應。試研判

此電路之電壓轉移特性以下列何者曲線最為正確？ 
 

VD0

VZ

IZ

-VZ0

 
 

Vout

R

Z2

Z1
Vin

 
 
 
 
 
 
 

Vin

Vout
Vin

Vout
Vin

Vout
Vin

Vout
     
 
 

0

1

2

3

4

5

0 1

 
 

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−= 1T

D
V

V

SD eII40 今有一二極體電路如下左圖所示，已知二極體的特性函數為 (A)，其中

(A)、V12101 −×=sI ＝25 mV，V 、IT D D分別為流經二極體的電壓降，實際的電流-電壓（I-V）特性曲

線如下右圖所示。已知V ＝2 V、R＝500 Ω。試研判此電路通過二極體的電流I ： DD D
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